



Moja DEDINA

ZADARMO

Mníšek nad Hnilcom

Tradičný turistický výstup sa konal tohto roku 1. júla 2017. Cieľom výstupu bol vrch Klopta nachádzajúci sa v nadmorskej výške 1154 m.

Skalných turistov neodradilo ani daždivé poasie. Mnohí zdolali vrch peši od motokrosu a niektorých Ávia vyviezla do sedla pod Klopta a odtiaľ prešli peši k rozhradi na vrchole. Keďže bolo aj hmlisté poasie, výhľad nebol takmer žiadny. Turistov to však neznechutilo a po oberstvení a spoločnom fotení sa vybrali na chatu Hanacký, kde už po ovničke združenie Mníšek II malo pripravený chutný guláš z diviny a reštaurácia ďalšie občerstvenie.

Napriek spoiatku nepriaznivému poasiu turisti skonštatovali, že išlo o vydarený deň, veľna konci výstupu už z jasnej oblohy svietilo aj slnko.

TRADIČNÝ TURISTICKÝ VÝSTUP



AHOJ LETO

22. júla 2017 sa na futbalovom ihrisku konal deň obce pod názvom Ahoj leto. Na svoje si prišli futbalisti, volejbalisti, hasiči, strelci, šachisti ako aj deti, pre ktoré boli pripravené detské súťaže a atrakcie.

Sportové výsledky:

Futbal: 1. Susedia 2. Áčko 3. Hasiči

Volejbal: 1. Gelnica 2. XXX 3. Susedia

Streba ženy: 1. Kujnischová Judita 2. Moskalová Diana 3. Ermová Antónia

Streba muži: 1. Wencel Peter ml. 2. Palašák Pavol 3. Šveda Igor

Streba deti: 1. Kašický Dominik 2. Augustín Mario 3. Toláci Kristián

Šach: 1. Mgr. Mitrík Anton 2. Mgr. Burák Radúz 3. Glovčík Ladislav

Dáma: Mgr. Mitrík Anton 2. Glovčík Ladislav 3. Tóth Ondrej

Hasičský šport

Prebor jednotlivca muži: 1. Moskál Pavol 2. Hajzer Dávid 3. Gurík Lukáš

Prebor jednotlivca ženy: 1. Schneiderová Daniela 2. Švedová Anna 3. Štarková Marcela

Hod savicou muži: 1. Moskál Pavol 2. Majkut Michal 3. Hleba Radko

Hod savicou ženy: 1. Moskálková Petra 2. Schneiderová Daniela 3. Štarková Marcela

Po vyhodnotení jednotlivých súťaží a udelení cien sa k slovu dostal DJ Miro, ktorý ústredím Dňa obce bavil do ranných hodín.

Za zorganizovanie pekného podujatia patrí poakovanie obecnému zastupiteľstvu, ZŠ, hasičom, sponzorom, gulášmajstrom, ako aj všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k zdarenému priebehu celého dňa. A už teraz sa vie, že **Deň obce 2018 sa uskutoční 7. júla 2018**, takže už teraz si rezervujte tento termín.



VODOVOD

Výstavba obecného vodovodu pokračuje aj tohto roku. Zrealizovala sa vetva od križovatky smerom na Smolnícku ulicu až k mostu na motokros. V súčasnosti sa montujú prípojky k rodinným domom. Záujem o pripojenie má cca 30 domácností. Na túto vetvu bude napojená aj Lekárska Janka. Z vodojemov sa denne dodáva do obce približne 40 000 litrov vody.

BUDE CYKLOTRASA?

Obecné zastupiteľstvo sa 31. júla 2017 na svojom zasadnutí zaoberalo okrem iného aj možnosťou výstavby cyklotrasy. Uznesením podporilo starostovi obce získať cenovú ponuku na realizáciu cyklotrasy, ktorá by mala viesť od zastávky Vinkel po bývalej železničnej trati úzkokolejky okolo motokrosu až na Smolnícku pílu, kde by sa mohla napojiť na už existujúcu cyklotrasu obce Smolnícka Huta až k multifunkčnému ihrisku tejto obce.

Po získaní cenovej ponuky poslanci obecného zastupiteľstva rozhodnú, či uvedená akcia bude zaradená do rozpočtu tejto obce na rok 2018.





I tento rok naši žiaci „druháci, tretiaci a štvrtáci,“ prežili krásnych päť dní v škole v prírode, v krásnom prostredí na okraji Spišskej Magury, v obci Vyšné Ružbachy. Niektorí z nich boli po prvý krát týždeň bez rodičov, no zvládli to na výbornú. Aj vďaka skvelému personálu z penzióna Sonja, ktorý nám bol vždy plne k dispozícii a vďaka super animátorom Matúšovi a Janke z projektu MINILIGA TALENTOV, ktorí nám ponúkli najkvalitnejšie služby. Vďaka nim bola atmosféra v ŠVP vynikajúca, ktorému prispel svojou ochotou aj zdravotník Roman.

Každé popoludnie mali deti vyplnené aktivitami, ktoré si pre nich pripravili už spomínaní animátori. Súťažili sa a okrem zručností, ako sú šikovnosť, rýchlosť, vynaliezavosť, obratnosť, prehlbovali si aj vedomosti. Veľký úspech u detí mala športová hra, v ktorej si s nimi zasúťažili aj ich rodičia. Nezabudnuteľná prednáška o olympijských hrách, následné aktivity spojené s touto tematikou, kúpanie v bazéne, športové hry, diskotéka, výlet do prírody – turistika a hlavne, utuženie kamarátske vzťahy.....to všetko mali možnosť zažiť naši žiaci. Po týždňoch sa do školy vrátili novými zážitkami.

AKUJEME za super týždeň Miniliga Talentov a aj našim deťom za disciplinované správanie, nadšenie a radosť, ktoré boli pre nás najväčšou odmenou.

CESTOPIS WILLIAMA A JESSIKY projekt v programe eTwinning

Program eTwinning sa zameriava na podporu využívania moderných informačných a komunikačných technológií za účelom vytvorenia partnerstiev európskych škôl. Učitelia a žiaci z európskych škôl vzájomne spolupracujú na príprave a realizácii projektov. Aktívny členovia sa teda stávajú súčasťou veľkej vzdelávacej komunity v Európe. eTwinning ponúka učiteľom priestor na spoluprácu pri realizácii školských projektov s inými európskymi školami. V dnešnej digitálnej ére využíva možnosti informačných a komunikačných technológií s možnosťou zdieľať vlastné odborné a pedagogické skúsenosti a postupy. Ponúka nové obzory ako motivovať žiakov k ich vzájomnému spoznávaniu. Prispieva k prezentácii kultúrnej rôznorodosti v európskej „rodine“ základných a stredných škôl. Do programu eTwinning vstúpila naša základná škola na jeseň 2015.

V lete 2016 sme boli partnerskou školou z Veľkej Británie pozvaní spolupracovať na veľkom projekte „Around Europe in 40 days“, ktorý bol inšpirovaný dobrodružným románom Cesta okolo sveta za 80 dní od francúzskeho spisovateľa Julesa Vernea. Spolu s rovesníkmi z ďalších 19 rôznych európskych škôl vytvorili žiaci cestopisný denník dvoch mladých ľudí Williama a Jessiky. Pre úspešné napísanie cestopisu bolo potrebné vzájomné spoznávanie sa a vymieňanie si informácií o krajine a škole. My sme si na podrobné zmapovanie vybrali Srbsko. Krajinu pre našich žiakov pomerne neznámu aj napriek tomu, že v Srbsku žije najpočetnejšia komunita zahraničných Slovákov. Žiaci prostredníctvom internetu zažili „objavovú“ a „skúmať“ okolie mesta Despotovac. V tomto meste sa totiž nachádza naša partnerská škola. Informácie následne spracovali. Vznikli zážitky Williama a Jessiky zo Srbska, ktoré sú súčasťou cestopisu. Prijemným prekvapením pre nás bolo to, že dobrodružnú cestu po Slovensku si vybrali na spracovanie žiaci školy z Veľkej Británie a pani učiteľka, ktorá celý projekt vymyslela. Podrobným štúdiom internetových materiálov vytvorili súčasťou cestopisu, v ktorej William a Jessica pricestujú autom z Košíc a strávia v hosťovskej rodine v Mníšku nad Hnilcom jednu noc. Cestou sa stretávajú s milými učiteľmi, učiteľkami a slovenské slová: ahoj, akujem, ako sa máš. Otvorili ich príroda a termálne pramene v našom okolí. Utovali však, že nemali čas navštíviť jaskyňu. Súčasťou ich pobytu bola prechádzka po horách, ktoré Mníšek obklopujú. Zjedli „ochutnali“ lokálne pečivo, halušky a granadiersky pochod.

Tento projekt bol ocenený. Okrem certifikátu kvality získal v júni 2017 aj národnú cenu eTwinningu za rok 2017 vo Veľkej Británii. Cestopis vydali knižne všetky partnerské školy.

Na projekte a príprave cestopisu pracovali:

Tamara Urdíková, Michaela Slovíková, Michaela Lányiová, Matej Leskovjanský, Jakub Theisz, Ema Handlovičová, Dominika Handlovičová, Veronika Lányiová a Sofia Šimková pod vedením učiteľky Mgr. Natálie Lenákovéj.

CHRÁNIME VAŠE SRDCA

EDUKAČNO - PREVENTÍVNA AKTIVITA PRE ŽIAKOV A ZAMESTNANCOV ZÁKLADNEJ ŠKOLY V MNÍŠKU NAD HNILCOM „Chránime vaše srdcia“ – tour vo vybraných mestách v rámci Slovenska - MALISMEŠ ASTIE.

Občianske združenie Únia pre zdravšie srdce pilotný edukačno-preventívny projekt s názvom „Chránime vaše srdcia“-tour, odštartovalo naprieč Slovenskom.

Mobilná ambulancia, ktorá má spolu 12 zastávok a zariadených dobrovoľníkov pre dobrú vec, urobila mimoriadnu zastávku v našej škole.

Žiakom interaktívnou inštruktážou prostredníctvom nafukovacej makety ľudského srdca predstavili základy spolupráce u srdca a fungovanie srdca loveka.

Zamestnanci školy v rámci prevencie starostlivosti o svoje zdravie absolvovali bezplatné meranie krvného tlaku, fibrilácie predsiení, cukru v tele, cukru alebo cholesterolu.

Celá táto edukačno - preventívna aktivita mala u žiakov a zamestnancov obrovský úspech, za čo Občianskemu združeniu Únia pre zdravšie srdce patrí veľké **AKUJEME.**

Mgr. Mária Horváthová



ROZLÚČKA SO ŠKOLSKÝM ROKOM



30. júna 2017 sme sa rozlúčili so školským rokom 2016/2017. Slávnostné ukončenie školského roka sa uskutočnilo na školskom dvore. Žiaci deviateho ročníka odovzdali do rúk pani riaditeľky školskú zástavu a rozlúčili sa posledným zvončením.





VIA HISTORICA

Dňa 09.06.2017 za príjemného slnečného poasia na dvore našej školy Šermiarsko - divadelná „kumpánia“ VIA HISTORICA pripravila pre našich žiakov 45 minútovú národnú divadelno - šermiarsku prechádzku vlastnými dejinami Slovanov a Slovákov od Samovej ríše po vznik uhorského kráľovstva (avarské nájazdy, pohanské zvyky, misia Konštantína a Metóda, príchod Maarov, korunovácia Štefana I. Vekeho).

Žiaci boli nielen divákmi, ale aj priamymi účastníkmi niektorých historických období, do ktorých ich vťahli protagonisti divadelnej skupiny. Ich herecké výkony a plynulosť predstavenia, aj napriek mnohým zmenám kostýmov zodpovedajúcich historickej dobe, ocenili žiaci potleskom.

„Kumpánia“ predstavila našu históriu s nadhľadom a láskavým humorom, pritom šikovne improvizovala. Nechýbali dobové kostýmy, historické zbrane i šermiarske súboje a situačný humor v divadelných scénkach. Takáto štylizovaná hodina dejepisu zážitkovou formou žiakov a učiteľov oživde zaujala. Všetci sa dobre bavili, a pritom ani nevediac ako, sa všeličo o histórii naučili alebo si zopakovali.

Mgr. Pavlíková

HISTÓRIA OBCE MNÍŠEK NAD HNILCOM O REMESELNÍKOCH A ZAMESTNANIACH

Majster tehliar - CÍGL MACHA:

Dosiahnu kvalitný hotový výrobok - vypálenú tehlu patriť jeho rozmeru si vyžadovalo nesmiernu zručnosť. V prvom rade to musela byť kvalitná hlinka a správny pomer vody pri miešaní hliny. Hlinka nemohla obsahovať žiadne kameňové či iné nečistoty. V tých časoch sa vyrábala klasická plná tehla. Dôkladne rozmiešaná hlinka bosými nohami sa dávala do drevených foriem patriť jeho rozmeru. Hotová tehla musela byť suchá prirodzenou cestou a až po užití, ktorý určil majster tehliar mohla ísť na vypálenie do tehliarskej pece.

Perfektná znalosť vypálenia surovej tehly bola výsada majstra tehliara. Musel vedieť naplniť tehliarsku pec surovou tehloou s presným postupom uloženia tehál so správnymi medzerami medzi jednotlivými tehliami a radami tehál, aby dosiahol správny tvar a vypálenie ovociu teplotu. Ovládal správne zapálenie pece a musel vedieť dodržať správny postup horenia v jednotlivých sekciách. Hotová tehla musela mať svoju klasickú červenkastú farbu, tehla musela mať jasný a ostrý zvuk a samozrejme svoju pevnosť. Na každej tehle boli výrobné znaky, najmä iniciály majstra a tehelného majstra. W - Wietorisz, JZ - Johann Zavatzký.

Samotné tehelné - CÍGL ŠAJN v našej obci sú opísané podrobnejšie v príspevku: Priemyselné stavby a malé prevádzky hospodárskeho významu v našej obci.

Doplnok k príspevku uvedeného v Moja dedina .1 jar 2015:

Poštové služby, poštári:

Dlhodobou vedúcou pošty v Mníšku bola aj pani D.Štecová, zamestnankou poštového úradu bola aj pani Schneiderová. Doručovateľkou pošty bola aj pani Pindrochová (Rýchlik). V starších rokoch doručovateľkou pošty aj pani Müllerová-Patzová. Poštovým zariadencom bol aj pán Michal Ganz. Telefonistom a opravárom po roku 1945 bol vráň pán Grúber, neskoršie dlhé roky pán L.Bakaj ml. a v tých časoch to vykonával pán F.Kluknavský. Spomenul som si, že asi v šesťdesiatych rokoch bola vykradnutá miestna pošta. Bol poškodený hlavný trezor, ale k hotovosti sa zlodeji nedostali. Malý trezor sa vraj našiel na lúčkach vedľa cesty medzi Mníškom a Helcmanovcami. Mal som tú, „..“ hlavný trezor otvoril, ako vedúci dielne a opravárenského strediska po nehospodárskych strojov v Mníšku v tom čase.

Doplnok k príspevku uvedeného v Moja dedina .3.jeseň 2015:

Majster holi - RAZÍJRA:

V šesťdesiatych rokoch minulého storočia vykonával holiarske služby, fakticky len strihanie mužov v Mníšku pán František Žiga, ktorý nás skalpovať jedna radosť. Svoju prácu okomentoval slovami, že lepšie a neostrihajú ani v meste. Holiarske stroje boli v dome t. . dom pána starostu. Neskoršie holiarske stroje pôsobili v dome p. .156.p.Moskova.

Neboli moderné holiace a strihacie stroje, len ručné strihacie stroje, ktoré neboli nádherné, ale šklbanie - ZÍDLN DEHUA.

Strihacie práce prevádzal aj p. František Kluknavský (Basti) ale len podomové strihanie a pre kamarátov. V novších časoch bolo holiarske stroje a kaderníctvo v dome pod obojdom domom, kde je dnes pekné parkovisko.

Rudolf Trebuna

ČITATEĽSKÝ KRÚŽOK PRI KARPATSKONEMECKOM SPOĽKU

„Ani de bez knihy! Ke len kapitola, ke len stránka, riadok, ale nepreži de bez dotyku s ve kým duchom!“
Julo Rybák

Čitateľský krúžok pri Karpatskonemeckom spolku v Mníšku nad Hnilcom na svojom júlovom stretnutí za minulý rok. Členky krúžku si pri káve, aj drobnom občerstvení vybrali peknú literatúru, s ktorou strávili príjemné popoludnie.

Bol to **Joseph Rudyard Kipling**, ktorý zaujal našu pozornosť. Narodil sa 1865 v Bombaji. Jeho otec tam bol riaditeľom výtvarnej školy. Ako šesťročný ho rodičia poslali do internátnej školy v Anglicku. Po maturite sa vrátil do Indie, nastúpil do redakcie novin. Neskoro sa vypracoval na úspešného novinára. Cestoval po mnohých krajinách. Tak sa pripravil na svoju budúcu literárnu kariéru. Zomrel 1936 v Londýne. K jeho najvýznamnejším literárnym dielam patrí „Kniha džunglí“ a román „Kim“. Okrem toho písal básne a krátke poviedky. V roku 1907 obdržal Joseph Rudyard Kipling Nobelovu cenu za literatúru. V tom čase ešte nemal ani 42 rokov. A tento rekord – ako najmladší nositeľ Nobelovej ceny za literatúru - nie je prekonaný. Bol prvým po anglicky píšucim spisovateľom, ktorý toto ocenenie získal.

„Panta Rhei Awards 2016“ bolo vyvrcholením projektu Mesiac slovenských spisovateľov, v ktorom bolo hlavným cieľom Panta Rhei podporiť kvalitnú slovenskú literárnu tvorbu a vzťahy s autorami. 30. marca 2017 boli literárne ceny odovzdané. V kategórii slovenská spisovateľka roka sa **Tá a Keleová-Vasilková** umiestnila na druhom mieste. O nej sme už hovorili. Vtedy sme si vybrali jej román „Klamstvá“ /2009/. Teraz sme si vybrali jej román „Liek na samotu“ /2013/. Je to príbeh Mariky, ktorý by sa mohol volať aj Straty a nálezy. Rozvíja sa o osud manželky, matky, gynecologičky, ktorá stráca všetko, vrátane zmyslu života. Je to príbeh nielen plný bolesti, smútku a samoty, ale aj lásky, prekvapení, ktorými nás život občas zasiahne. Je tu i nádej vpletená, ktorá je veľmi dôležitá, lebo dáva silu, aby sme dokázali vytrvať. Spomenuli sme i román „Julinkina pekáre“ /2014/. Tu sa odohráva Klárin príbeh. Je zaujímavý, má pekný záver. Oplatí sa čítať.

Hana Ponická /1922-2007/ - prozaička, autorka literatúry pre deti a mládež, prekladateľka, novinárka, disidentka, podpísala Chartu 77. O nej sme už hovorili. Lánok o tom priniesla „Moja DEDINA“ .2., leto 2012. Tentoraz sme venovali pozornosť jej knihe „Lukavické zápisky“, ktorá bola napísaná v rozpätí rokov 1978 až 1984. Autorka ju koncipovala hne od začiatku ako svoj osobný príbeh z roku 1977, miestami nadväzujúci na príbehy a poznatky z predchádzajúcich rokov. V predvečer 15. výročia „zamatovej revolúcie“ sa konala v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave prezentácia knihy Hany Ponickéj „Lukavické zápisky“, ktorú vydalo Vydavateľstvo Michala Vaška v Prešove, r. 2004. Nádherný opis prírody, rázovitej slovenskej krajiny sa strieda s tvrdou realitou toho, čo sa označuje ako normalizácia.

Ilza Stupáková

ZLODEJSKÉ POČASIE - ES RAABABETA

Bola neskorá jeseň. Úroda z poľa bola pozbieraná, stodoly a sýpky plné. Gazdovia mohli pokojne spať, lebo budú mať dostatok jedla pre rodiny a krmiva pre dobytok až do budúcej úrody.

V tých časoch sa schádzali ženy do spoločných izieb (Rockštubn), aby ušetrili drevo so svetlom. Všetky úsilovne priadli alebo ovili vlnu. Niektoré priadli na prasličku (Rockn), iné sa učili prácu na kolovrátku (Spinród). Preberali pri tom všetky novoty, poohovárali neprítomných, vymieľali si navzájom skúsenosti z gazdovstva. Chlapci poľahčovali, rozprávali sa o dobytku, o poliach a budúcich jarných prácach. Nikto netušil, čo sa v ten večer stane v jednom dvore na Švedlárskej ulici (pein Oatej). Dnes tam býva Laco Strompľ s rodinou, ktorý je potomkom bývalých obyvateľov. Po asi desať rokov vtedy práve jesenné. Lialo ako z krhly a bola tma ako v rohu. Čas pomaly utekal. Nikto ni nepočul. Keď návštevníci neskoro v noci odchádzali, gazdiná ešte pod zvykom išla pozrieť do maštale a na dvor, i keď všetko v poriadku. Ni nezbadala. Až ráno, keď dážď ustál a rozvidnelo sa zistili domáci, aké nešťastie ich postihlo. Sýpka bola otvorená a všetko zbožie ukradnuté. Kým v izbe pokojne priadli a zabávali sa, zlodeji zozadu povynášali obilie a vyprázdňovali celú sýpku. Celoročná úroda bola pre nich darmo. Hľadali domáci i susedia, darmo vyšetrovali žandári, zlodejov sa však nepodarilo. Všetky stopy zmizli silný lejak. Táto udalosť otriasla obyvateľmi Mníška. Všetci utovali postihnutých a stokrát preklínali zlodejov. Viacerí rodine pod pomocou pomohli. Moja babka taketo po asi desať rokov volala „es Raababeta“. V tom čase aj dva razy išla na dvor a do maštale pozrieť, i keď všetko v poriadku.

E.Matúšová



FOTBAL

VÝSLEDKY DOSPELÍ VI.LIGA



23.kolo	Mníšek – Spartak Bystrany	0:0
24.kolo	Teplíka – Mníšek	2:1 (1:0) Štark L.
25.kolo	Mníšek – Odorín	4:2 (1:1) Luka , Augustin , Plachetka O , Plachetka F.
26.kolo	SNV B – Mníšek	6:1 3:0 Ujczák

Družstvo dospelých po zlepšených výkonoch v jarnejasti obsadilo 12 miesto a udržalo sa v 6 lige SOFZ.

VÝSLEDKY ŽIAKOV U-15 B SOFZ

15.kolo	Veľký Folkmar – Mníšek	0:9 (0:2) Horvath D. 4, Rusnák 2 ,Šveda , Plachetka VI ,Strompf
16.kolo	Mníšek – Gelnica	11:0 (5:0) Horvath D. 4, Plachetka VI. 2 ,Plachetka Š , Plachetka J Rusnak , Šveda, Strompf Heidi.
17.kolo	Nálepkovo - Mníšek	1:2 (0:1) Horvath D. 2
18.kolo	Mníšek – Mária Huta	17:0 (5:0)

Družstvo žiakov sa stalo víťazom až bez prehry so skóre 165:5 .V barážovom stretnutí s Harichovcami zvíťazili 1:0 a stali sa najlepším mužstvom vo svojej kategórii v SOFZ.

ROZPIS FUTBALOVÝCH ZÁPASOV JESEŇ 2017

DOSPELÍ

17.9.	10:30	Mníšek - Jaklovce	doma
24.9.	15:00	Jamník - Mníšek	vonku
1.10.	14:30	Mníšek - Odorín	doma
8.10.	14:30	Teplíka - Mníšek	vonku
15.10	14:30	Mníšek - SnVB	doma
22.10	14:00	Smolník - Mníšek	vonku
29.10.	14:00	Mníšek - Margecany	doma
5.11.	10:30	Mníšek - Chrasť	doma

DORAST

16.9.	15:00	V.Folkmar - Mníšek	vonku
23.9.	15:00	Mníšek - Helcmanovce	doma
1.10.	13:00	Prakovce - Mníšek	vonku
7.10.	14:30	Jalkovce - Mníšek	vonku
22.10	10:30	Mária Huta - Mníšek	vonku
28.10.	14:00	Mníšek - Margecany	doma

ŽIACI

16.9.	12:45	Prakovce - Mníšek	vonku
23.9.	12:45	Mníšek - Kluknava	doma
30.9.	10:30	Gelnica - Mníšek	vonku
7.10.	12:45	Mníšek - Nálepkovo	doma
14.10	14:00	V.Folkmar - Mníšek	vonku
22.10.	11:45	Helcmanovce - Mníšek	vonku
28.10.	11:45	Mníšek - Mária Huta	doma

LETNÉ FUTBALOVÉ TURNAJE

TURNAJ V SLOVINKÁCH

V nedeľu 25 júna sa na ihrisku konal futbalový turnaj žiakov „O POHÁR STAROSTKY OBCE SLOVINKY“. Turnaja sme sa zúčastnili s omladeným výberom, ktorý zahral veľmi dobre s veľkou staršími a vyspelejšími súpermi. Obsadil 2. miesto po výsledkoch MnH – VÍ az 0:1 a MnH – Slovinky 3:0.

ŽIACKY TURNAJ VO ŠVEDLÁRI

V sobotu 8 júla sa konal „MEMORIAL L.PALUŠÁKA“, za účasti žiackych mužstiev z blízkeho okolia. Reprezentovala nás generácia žiakov, ktorá bude pokračovať v dorasteneckej súťaži. Družstvo obsadilo 1. miesto a získalo putovný pohár po výsledkoch MnH – Prakovce 8:1 a MnH - Nálepkovo 3:0 .

TURNAJ V NÁLEPKOVE

V sobotu 14 júna sme boli pozvaní na tradičný turnaj v Nálepkove, ktorý bol prípravou na novú sezónu. Odohrali sme kvalitné zápasy s výsledkami: MnH – Nálepkovo 0:5 a MnH – Hnilčík 3:0 a obsadili 2. miesto. Veríme, že mužstvo dospelých sa bude prezentovať kvalitnou hrou a výsledkami.

NEBUĎ SÁM, PRIDAJ SA K NÁM A ZACNI SEPAROVAT

P A P I E R - NA SEPARÁCIU PAPIERA A LEPENKY POUŽÍVAME MODRÉ VREČIA

Papier patrí medzi veci, ktoré dobre recyklovateľný materiál, ktorý sa v prírode rozkladá niekoľko mesiacov. Je súčasťou nášho každodenného života. Na Slovensku denne vyhodíme do 1000 t papierového odpadu. Po ukončení jeho životného cyklu sme všetci zodpovední za správne nakladanie s ním. Separáciou papiera znižujete objem komunálneho odpadu, šetríte energiu, ktorú sú potrebné na výrobu nových výrobkov, chránite lesy a neznečisťujete prírodu. Vyhodením odpadového papiera do komunálneho odpadu to nezníži o 3500 – 4000 hektárov 100-ročného lesa! Z vyseparovaného (vytriedeného) papiera sa vyrábajú nové obalové kartóny, ktoré nevyžadujú pre jeho spotrebu vysokú kvalitu (napr. obalový kartón na TV) a taktiež toaletný papier a kuchynské utierky. Papier je možné recyklovať až 7 krát za sebou. Triedime ho suchý a vlhký.

o nepatří do modrých vriec na papier?

nápojové kartóny (to sú tie VKM obaly, alebo inak povedané Tetrapaky a triedime ich s plastami), znečistený papier od olejov, potravín, farieb, papier potiahnutý fóliou, voskovaný papier, tapety, obaly na mrazené potraviny, škátu ky z cigariet, kopírovací papier, termopapier (používaný najmä na ústenky), mokry papier (rychlo plesnivie, preto ho netriedime), no a samozrejme tam nepatria použité plienky...

o patří do modrých vriec na papier?

papierové obaly, noviny, časopisy, knihy bez pevnej väzby, zošity, listy, kancelársky papier, lepenku, papierové krabice (zošliapnuté - od liekov, obuvi, pracích práškov...), rozložené kartóny, katalógy, reklamné letáky, plagáty, obálky, pohľadnice, ba aj krepový papier.

Všetko musí byť čisté a zbavené iných materiálov, napr. plastov, kovov, spiniek...

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ

„Deti sú kvety zeme, treba ich pestovať, starať sa o ne, nedovoliť im zahnúť.“

Medzinárodný deň detí je sviatok detí, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách. U nás sa Medzinárodný deň detí slávi od roku 1950. Pri jeho zrode stáli organizácie, ktorých poslaním bolo hájiť práva detí - Medzinárodná federácia žien, Odborové združenie učiteľov a Svetová federácia demokratickej mládeže.

Je to deň venovaný našim najmenším. Deň, ktorý dospelí venujú detskému svetu, detským hrám, radostiam a detským srdciam.

Všetci iste uznáte, že dnešné deti majú skutočne všetko. Hračky a sladkosti je po celý rok viac ako dosť. Čo im teda darovať, aby bolo pre nich výnimočné, originálne, nezabudnuteľné a krásne? Iste, malá drobnosť vždy poteší, ale darovať zážitok, stráviť s nimi svoj voľný čas, venovať sa len im, rozprávať a hlavne poúvať ich túžby a prania je pre deti tým najväčším. Čo im môžeme okrem lásky v ich deň darovať. Naplánovali sme teda pre nich spoločné chvíle vyplnené predpoludňím plným hier a zábavy. A ako sa nám to podarilo? Skúste sa ich opýtať!



Vydal: Obecný úrad v Mníšku nad Hnilcom v náklade 300ks

Grafická úprava: 3i - reklamná agentúra, Kojnoková Heda
hedviga3i@gmail.com, 0903 313 389

Tlač: Grafika s.r.o., Košice

Do 1. júla prispeli: Ing. Kujniš, R.Trebuna, I.Stupáková, Mgr.N.Lenáková, E.Rešovská, E.Matúšová, Mgr.M.Horváthová, Mgr.Pavliková, J.Smížik

Foto: Archív ZŠ, Ing. Kujniš,

a ešte išlo už v decembri

